
 

 

     Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Ανησυχητικές διαστάσεις λαμβάνουν οι καταχρηστικές μετακινήσεις ιατρών 

στην 5η Υγειονομική Περιφέρεια (ΥΠΕ) – Επιτακτική η ανάγκη για μόνιμες λύσεις 

και χρηστή διοίκηση» 

Έντονη ανησυχία και αντιδράσεις προκαλεί η συνεχιζόμενη πρακτική των αναγκαστικών 
μετακινήσεων ιατρών του ΕΣΥ για την κάλυψη κενών σε υποστελεχωμένες περιοχές, μια 
τακτική που πλέον λαμβάνει χαρακτηριστικά μόνιμης λύσης, αντί για έκτακτο μέτρο. 

Σύμφωνα με πρόσφατη κοινή ανακοίνωση των τεσσάρων Προέδρων των Ιατρικών 
Συλλόγων Θεσσαλίας (Λάρισας, Μαγνησίας, Τρικάλων και Καρδίτσας), καθώς και των 
Ιατρικών Συλλόγων Ευρυτανίας, Εύβοιας και Άμφισσας, καταγγέλλονται κινήσεις που 
αγγίζουν τα όρια του «εντέλλεσθε». Συγκεκριμένα, η πρόσφατη απόφαση του Διοικητή της 
5ης ΥΠΕ για τη μετακίνηση παιδιάτρων από τα Γενικά Νοσοκομεία Βόλου και Καρδίτσας 
προς το ΓΝ Λαμίας, χωρίς τη συναίνεση των ιατρών και σε περίοδο ομαλότητας, 
αναδεικνύει την αποτυχία του υφιστάμενου διοικητικού μοντέλου να στελεχώσει τις δομές 
με όρους σταθερότητας. 

Οι εκπρόσωποι του ιατρικού κλάδου υπογραμμίζουν ότι οι μετακινήσεις αυτές οδηγούν σε 
επαγγελματική εξουθένωση (burnout) του προσωπικού, διαταράσσοντας την οικογενειακή 
και κοινωνική του ζωή, ενώ ταυτόχρονα υποβαθμίζουν τη δημόσια υγεία, καθώς 
αποδυναμώνουν κλινικές που ήδη λειτουργούν με οριακό αριθμό προσωπικού, 
δημιουργώντας κενά τόσο στις δομές προέλευσης όσο και κινδύνους προσαρμογής στις 
δομές υποδοχής. Επιπλέον, αποδυναμώνουν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) 
μέσω της αποψίλωσης των Κέντρων Υγείας και εντείνουν το κύμα φυγής (brain drain) των 
νέων ιατρών στο εξωτερικό, καθώς οι χαμηλές αμοιβές και οι μη αξιοκρατικές διαδικασίες 
ανέλιξης καθιστούν το ΕΣΥ μη ελκυστικό εργασιακό περιβάλλον. 

Επειδή η προστασία της δημόσιας υγείας, καθώς και η διασφάλιση αξιοπρεπών 
συνθηκών εργασίας για τους λειτουργούς του ΕΣΥ αποτελούν αδιαπραγμάτευτη 
συνταγματική και ηθική υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή η διοίκηση μέσω αναγκαστικών μετακινήσεων καταδεικνύει την ανεπάρκεια 
στελέχωσης των δομών και την αδυναμία δημιουργίας ελκυστικών συνθηκών εργασίας,  
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Επειδή η ασφάλεια των ασθενών, ειδικά σε ευαίσθητες ειδικότητες όπως η Παιδιατρική, 
διακυβεύεται όταν οι κλινικές απογυμνώνονται από το εξειδικευμένο προσωπικό τους, 

Επειδή η περιοχή της Θεσσαλίας έχει ήδη δοκιμαστεί από κρίσεις και η υγειονομική της 
θωράκιση αποτελεί προτεραιότητα. 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να σταματήσει η πρακτική των 
αυθαίρετων μετακινήσεων ιατρών στην 5η ΥΠΕ και να ανακληθούν αποφάσεις 
που έχουν ληφθεί χωρίς τη συναίνεση του προσωπικού; 

2. Ποια συγκεκριμένα και μόνιμα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την 
κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στην 5η ΥΠΕ, ώστε να τερματιστεί η 
εξουθενωτική πρακτική των μετακινήσεων; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να διασφαλίσει την αξιοκρατική ανέλιξη των ιατρών 
του ΕΣΥ και ποια επιπλέον κίνητρα (οικονομικά, διοικητικά, επιστημονικά) 
εξετάζονται για την κάλυψη των άγονων και δυσπρόσιτων θέσεων; 

4. Προτίθεται ο Υπουργός να ελέγξει τη διοίκηση της 5ης ΥΠΕ για τη μη χρηστή 
διαχείριση του ιατρικού δυναμικού, η οποία, κατά τις καταγγελίες των Ιατρικών 
Συλλόγων, αφήνει σοβαρά ερωτηματικά ισονομίας και ισοπολιτείας; 
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